

# 缤纷暑假 不负所“托”



胡平摄

## 夏季高温要当心

### 市一院收治多名中暑者，有的还住进了ICU

本报讯(李社莹 陈荣春) 连日来的高温不仅给人们的生活带来不便，一些市民还出现中暑等情况。市一院已收治多名中暑患者，有的甚至住进了ICU。

60岁的张先生长期从事户外工作，7月8日中午，他回到宿舍休息后不久，突发四肢抽搐、呕吐白沫等症状，工友们赶紧将他送到市一院急诊。“当时，张先生的体温已经超过41度，结合相关症状表现被诊断为热射病。急诊医护团队立即给予降温、输液等处理，将他收入急诊ICU密切监测病情，目前尚未脱离生命危险。”市一院急诊医学科副主任朱明慧介绍。

无独有偶。今年40岁的王先生前几天上班时突然倒在地上，并出现严重的意识障碍，被送到市一院急诊时处于昏迷状态，体温超过42度。医生快速得出诊断：热射病。医生立即开展抢救，然而情况依然不容乐观，“血压一直往下掉，即使用了大剂量的药物也起效甚微，最后出现多脏器功能衰竭”。

朱明慧介绍，中暑是长时间处在高温环境下，人体体温调节中枢

出现障碍，水电解质紊乱而出现高热、乏力、头晕、恶心、意识障碍等的疾病，多见于环卫工人、外卖骑手、建筑工人、交警等长时间在户外作业的人群，老年人、慢性病人以及儿童、孕妇等也需要格外注意。中暑起病急骤，多数患者会出现头晕、眼花、头痛、恶心、胸闷、烦躁等前驱症状，一般可分为先兆中暑、轻度中暑和重度中暑。热射病是最严重的中暑情况，通常合并多脏器功能衰竭，如抢救不及时，死亡率高达70%—80%。

专家建议，出现中暑症状时，首先要迅速从高温环境转移至阴凉通风处休息，如出现体温升高等情况，可使用凉毛巾冰敷等方式物理降温，同时适量饮用含电解质饮料，补充体内流失的水分和盐分，但注意不要急于大量补充水分，以免引起呕吐、腹痛、恶心等症状。

需要提醒的是，即使是闭门不出，也需做好防暑措施。作为中暑最严重的类型，热射病通常不是突然发生的，患者都曾出现过头晕、乏力等先兆中暑症状，但并未及时采取适当措施，而是继续待在闷热或暴晒的环境中，直至出现“喊叫不醒”等严重症状才被送医，很多时候都为时已晚。

## 多彩暑期 快乐成长

### 市城管局公园管理中心11场活动点亮七彩夏日

本报讯(蒋琪 蔡晓丹 秋冰) 7月6日，市城管局公园管理中心举办的“七彩的夏日”暑期青少年成长营活动在青枫公园启动。该活动将进一步加强儿童友好公园建设，满足青少年多元的文化需求。

活动现场，参加活动的孩子们在老师指导下，一起制作了扭扭棒“荷花”。他们个个专心致志，都收获了栩栩如生的“荷花”手工作品。据介绍，即日起至8月18日的每周六或周日，在荆川、青枫、圩墩遗址、东坡等6座市属公园里，还将相继开展自然课、非遗课、思政课等10场活动，为学生们提供丰富多彩的暑期生活。

在充分考虑公益性、实效性和安全性的基础上，活动主办方设计了形式多样、参与性强的暑期活动菜单，供大家“点

单”参与。想参加活动的青少年，可关注“常州公园”微信公众号，通过公众号内的招募令报名参与。无论是青枫公园的荷花起舞，还是东坡公园的书香弥漫，或者圩墩遗址公园的历史回响，每一站都满载着知识的宝藏与创意的火花。

市园管中心公共服务科科长朱丹介绍，“七彩的夏日”暑期青少年成长营不仅包括一系列特色活动，还将同步开展文化、科普等研学和志愿者活动，把课堂上、书本里的内容转化为动态课程，帮助青少年们用眼睛去观察社会、用心灵去感受社会，让他们收获丰富的人生体验，彰显公园的公益属性，提升公园的文化品位、服务品牌及公共服务能力，扎实推进“精美公园、智慧公园、文化公园、幸福公园”建设。

## 溧阳2024年“爱心暑托班”开班

### 30间“梦想小屋”集中交付

本报讯(郑燕波 邵曦乐) 为切实帮助和缓解暑期家庭子女“看护难”问题，7月5日上午，溧阳市2024年“爱心暑托班”开班暨“梦想小屋”集中交付仪式在溧阳市文化馆剧场举行。

“爱心暑托班”是溧阳市重点民生实事项目——“困境青少年帮扶助学”的子项目。近年来，溧阳市各相关部门、镇区街道协同推进该项工作，同时积极吸纳具备服务资质的社会

力量，动员社会各界志愿力量做好“乘法”，共同办好“爱心暑托班”。今年，暑托班课堂将带领广大少先队员走进23个少先队实践教育基地，开展寻访教育。

另悉，自2021年以来，溧阳市累计改造“梦想小屋”220间，点亮了困境青少年的安居求学梦。今年，按照“三面改造，七物到位”原则，溧阳全市30间崭新的“梦想小屋”建设完成。当天现场，活动进行了2024年“梦想小屋”的集中交付。

## 中天钢铁职工子弟夏令营开营

### 为期6周，今年招收345名学员

本报讯(刘懿 杨洁琰 恽婷 陈明) 为解决职工子女暑期看护难的问题，7月8日，中天钢铁集团2024年职工子弟夏令营开营。345名学员开启了为期6周的快乐之旅。

夏令营按照学员的年级分为7个班，每班均安排1名中天实验学校(小学部)老师作为班主任、2名配班老师、1名党支部专职副书记作为后勤保障负责人。中天实验学校小学部新入职的14名老师，作为志愿者全程参与班级的管理和教学。

“夏令营活动配班老师不仅辅导学员暑期作业，还带领他们开展阅读、写字、体育、美术、手工等兴趣课程，让孩子们在夏令营中成长和进步。”集团党群工作部部长助理陈

慧介绍，夏令营期间，每周将根据不同的主题，组织开展安全应急培训、红色主题教育、农场研学等形式多样的活动，结合道德讲堂、劳模进课堂、参观劳模工作室、中天钢铁一日游等活动，进一步拓宽学生的视野。在饮食方面，集团后勤服务部精心制定营养食谱，还准备了水果、点心等。

关爱员工、温暖常在，全力营造特色“家”文化。中天集团董事局主席、总裁、党委书记董才平表示，事业留人、待遇留人、情感留人，职工子弟的教育和培养是企业文化的重要组成部分。按照“应收尽收”原则，5年来参加夏令营的孩子从最初的30人增加到了今年的345人。

开营活动现场还举行了2024年人才公寓分房仪式，16位新住户将入住人才公寓。

## 趣学“益”夏 溪星“童”行

本报讯(徐蕾 因新轩) 暑热阵阵来袭，暑托班里热情满满。为丰富孩子假期生活，同时减轻暑假期间双职工家庭、新就业群体、困难家庭等带娃负担，7月8日，“心有所‘暑’·托举‘溪’望”——罗溪镇爱心暑托班开班仪式暨暑期青少年活动第一课在秋白书苑罗溪馆举行。活动吸引了50余名青少年及其家长参加。

今年是罗溪镇爱心暑托班开班的第二届。去年，30名青少年在这里度过了一个充实、快乐的暑假。该暑托班也因此获评2023年“爱心暑托班”省级突出单位。

在接受基本托管服务的同时，孩子们还将在这里收获更多惊喜。本届暑托班推出“趣学‘益’夏、溪星‘童’行”暑期青少年系列活动，包括常州话、常州史、常州民俗等特色课程、螺钿、扎染等非遗传承手工体验课程，同时还有青果巷探索、进部队体验等外出实践项目。

开班第一课上，青少年们及其家长体验了漆扇手工制作。

## 七彩夏日 “未”爱护航

### 常州经开区推出志愿服务活动110项

本报讯(何奕欣 陈爱娣 胡静) 7月8日下午，常州经开区关爱未成年人志愿服务活动启动，发布“七彩夏日”未成年人志愿服务活动清单，包括暑托班、夏令营、阅读分享等。各镇、街道还结合工业文旅、非遗传承、手工制作、消防安全等开展特色活动。据统计，全区累计推出活动110项。

现场，“暖心守护，童享阳光”鲁冰花妈妈暑期困境儿童关爱、“儿童观察团 友好创未来”儿童友好社区建设、“以爱筑家 点亮

希望”困境青少年“梦想小屋”改造等项目路演，爱心企业代表踊跃认领项目。

着眼于服务未成年人学习生活成长的安全环境，常州经开区近年来成立了“芳华正茂”联盟、“鲁冰花妈妈·为爱赋能”，让爱双向奔赴，伴随成长；通过“未爱花开”法检开放日、网安“童声电台”、“益心护苗”法治课堂，增强青少年法治观念和自我保护意识；推进儿童“微心愿”“梦想小屋”建设，服务辖区内困境儿童的身心健康和素质培养。



## 33家商铺全部用上电灶具

### 金坛人气街“告别”瓶装气

本报讯(杨成武 王璐) “用上了新安装的电灶具，不仅更安全，整个后厨都干净、亮堂了。”7月2日中午，金坛吾悦金街徐记擀面皮老板任国润边炒菜边说。记者从金坛区东城街道获悉，吾悦金街餐饮商户已经全部实现“瓶改电”，彻底告别瓶装液化气。

吾悦金街位于新塘社区，商户密集，是金坛城区人流量较高的商业街区之一，有小吃、快餐、烧烤等餐饮商户33家，此前一直采用瓶装液化气，存在较大安全隐患。由于该街区不具备铺设燃气管道的条件，东城街道另辟蹊径开展“瓶改电”工作，即以电灶具替代燃气灶具。

如何打消商户顾虑、得到商户支持?东城街道综合办公室副主任、新塘社区党总支书记蒋晗说，工

作组算好“经济账”“安全账”“长远账”，通过统一联系商家团购灶具、争取改电增容费用摊算、提供补贴等方式，大大降低了餐饮商户的改造压力。“由专业电工上门安装，全部改造好只花了半天时间，刨去补贴，我个人掏的不到1000元。”金街重庆小面老板向国山告诉记者，“瓶装气需要频繁更换，存放过程中也要注意，从长远看，‘瓶改电’利大于弊，我支持。”

燃气安全专项整治是今年我市十大民生实事内容之一。东城街道党工委委员、建设局局长芮玉茵说，此前，东城街道重点打造了丰田路燃气安全示范街区，对沿街瓶装气餐饮商户全面开展“瓶改管”“气改电”等工作，实现全区餐饮场所“零气瓶”。截至目前，辖区612家餐饮场所“瓶改管”“瓶改电”完成率超90%。

## 北环城市停车场启用

### 共有停车位383个，设36个快速充电桩

本报讯(涂贤平 王璇) 位于飞龙东路西侧原北环新村大板房地块的北环城市停车场，日前正式启用，共设停车位383个，内含“光储充”场站，共有36个快速充电桩。

停车费用按照政府指导价实行，新能源汽车停车2小时内免费。“光储充”场站利用“光伏发电+储能+峰谷用电”，为新能源车主提供低价充电服务。

该片区有北环新村、后黄村等老旧小区、城中村，周边有大型商业广场红星美凯龙，停车需求旺盛，充电车位更是“一位难求”。停车场建成后，白天可为周边商业和广大市民提供服务，晚上面向小区居民和充电车主。

此外，停车场北侧、北环新村内空置的非机动车车库正在改造更新。新能源汽车服务舱即将建设，包含一栋两层楼和一个休憩小院，使用面积约400平方米。网约车司机、外卖送餐员、快递员等新业态从业群体可在此休息、就餐、休闲、充电。网约车司机接单后，驾车3分钟即可至常州火车站北广场接客，缓解北广场网约车候车压力。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报  
公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

## 销户公示

由南通四建集团有限公司承建的常州市武进区武宜中路西侧、春秋路北侧地块12#—18#、27#—28#及地下室工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年7月10日至8月9日)，如有异议，请向武进区建设工程管理中心反映，联系电话:0519-86318226。

南通四建集团有限公司  
2024年7月10日

## 声明作废 (销户公示) 86603740

△常州诺千物资有限公司遗失公章一枚，声明作废，寻回不再使用。

△常州优贝游泳健身有限公司遗失公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书，编号:常天消安许字(2023)第0009号，声明作废。  
△江苏梅克韦尔电力科技有限公司遗失法人章(号码:3204020980354)，声明作废，寻回不再使用。

## 常报热线

新闻 88066021 发行 86602046  
广告 86603740 印务 86603791